

市委依法治市办召开第五次会议

本报讯(记者 孔博)6月2日,市委依法治市办召开第五次会议。传达学习中央全面依法治国工作、省委依法治省、市委全面依法治市工作会议精神,传达学习省委全面依法治省委员会第四次会议精神,总结通报2020年依法治市办工作情况,审议研究文件,安排部署下一步工作任务。市委常委、政法委书记王卫东出席会议。

会议要求,依法治市办要提高政治站位,切实抓好习近平法治思想的贯彻落实。要发挥好职能作用,推动依法治菏泽建设工作走深走实。要结合正在进行的政法队伍教育整顿活动,把推动法治为民办实事作为工作出发点和落脚点,实施法治为民办实事项目,不断工作部署不折不扣得到落实。

会议强调,要进一步强化责任意识和使命担当,充分发挥依法治市办职能作用,落实好全面依法治国各项工作精神,以更高的标准、更有力的措施,更扎实的工作,推动法治菏泽建设取得新突破,以优异成绩庆祝建党100周年。

淮海经济区围棋团体邀请赛举行

本报讯(记者 刘辉)日前,记者从市体育局获悉,近日,淮海经济区围棋团体邀请赛开幕式暨全国围棋之乡(菏泽)揭牌仪式在郓城水浒好汉城举行,中国围棋协会主席林建超为菏泽市颁发“全国围棋之乡”牌匾。

随后,林建超宣布2021年淮海经济区围棋团体邀请赛开赛。比赛现场,棋手们凝神静气沉着稳定,他们精心布局、细心应对、果断出招,举手投足间透露着镇定、自信和从容,充分展示了淮海经济区体育工作协同发展良好风貌。

据悉,此次围棋比赛由中国围棋协会、菏泽市人民政府主办,菏泽市体育局、郓城县人民政府承办,郓城县教育和体育局、菏泽市围棋协会、郓城宋江武校水浒好汉城协办。

开展安全隐患排查 确保城市供水安全

本报讯(记者 张品)为进一步压实安全责任,推动引黄供水有限公司安全生产各项措施落实到位,有效防范安全事故,5月28日,菏泽市引黄供水有限公司组织公司安全生产领导小组全体成员围绕安全生产工作开展了月度安全隐患排查。

领导小组对水库泵站中控室、高低压配电室、大坝、防汛仓库、门岗、职工食堂以及办公楼消防设施等重点部位进行了逐一排查。

检查结束后,领导小组负责人对此次

的安全隐患排查工作进行了总结,要求各部门对排查中发现的立行立改问题,立即安排专人进行整改,对不能立即整改的问题,要求限定期限,制定整改方案进行整改,确保城市供水安全。



专家进校园 关爱青少年心理健康

本报讯(记者 黄敬峰)5月29日,省委选派“加强农村基层党组织建设”工作队菏泽市东明县马头镇(三春集镇)小队举行了“学党史·办实事·庆六一·关爱儿童心理健康”讲座。马头镇(三春集镇)中小学教师、家长共650余人参加活动。

讲座中,省精神卫生中心儿童青少年心理专家李仁军围绕家庭生命周期、家庭对儿童青少年的影响等方面,讲述家庭教育对儿童心理健康的重要性;围绕我们面

27名困难职工子女领到助学金

本报讯(记者 时苏建)5月29日上午,郓城县总工会举行了2021年“帮扶送教育”助学金发放仪式,为27名困难职工子女发放了助学金,以更好地帮助困难职工特别是单亲困难女职工和农民工子女解决上学难题。

据了解,“帮扶送教育”活动是郓城县总工会积极参与以保障和改善民生为重点的社会建设、推动经济社会发展的重要内容,也是当前开展党史学习教育“我为群众办实事”的一项重要举措。活动倡导各基层工会、爱心企业家及社会各界爱心

人士积极参与。近年来,郓城县总工会立足工作职责,积极作为,将“关爱行动”、“送温暖”工程、“金秋助学”等活动相结合,形成一系列“帮扶救助”长效机制,在推进职工群众解困脱困工作中切实发挥工会组织作用,真正成为职工信赖的贴心人、娘家人。

本次活动共发放助学金2.7万元,为孩子们送去了爱心和祝福,鼓励他们勇于面对现实,战胜困难,刻苦学习,自强不息,用坚强的意志和勤劳的双手早日摆脱贫境、创造幸福的明天。

东明开展“红动齐鲁 我心向党”百姓宣讲选拔赛

本报讯(通讯员 俞付洋 杜嘉慧)为庆祝中国共产党建党100周年,深入开展党史学习教育,近日,东明县组织开展了“红动齐鲁 我心向党”红色故事宣讲比赛。经过激烈的角逐,共有8名选手分别获得了一、二、三等奖。

参加大赛的选手们用英姿飒爽的气质、激情澎湃的语言、铿锵有力的声调,讲述了一个个共产党员在历史故事、革命壮举、英

雄事迹,给大家送上了一场精神盛宴。

此次选拔赛的主要目的是推动党史学习教育全面深入开展,教育引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局;引导广大干部群众听党话、感党恩、跟党走,凝聚起奋战“十四五”、开创后来居上新局面的强大合力,为打造新型工业强县、现代农业大县、生态宜居名县提供精神动力。

菏泽高新区:青啤废液变废为宝 打通污水处理“堵点”

本报讯(记者 王燕)5月27日,青岛啤酒(菏泽)有限公司与菏泽众兴水环境有限公司负责人签订了《青岛啤酒(菏泽)有限公司与菏泽众兴牡丹水环境有限公司约定间接排放限值的合作协议》。这标志着啤酒生产废水只需预处理后即可按照协议约定主要污染物浓度限值排入污水管网,不再受纳管排污标准的限制。

这一纸协议,是自3月5日山东省内青啤(菏泽)公司首签《啤酒生产废水处理协议(试行)》试运行后实践结果的再次升级,预计可为

镜头里唱响牡丹之歌

——访2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹摄影作品大赛一等奖获得者周松柏

完善为民服务体系,健全执法司法制约监督机制,推进严格规范公正文明执法,深化法治乡村建设,推动优化基层法律服务体系和服务水平。要统筹整合各方面的资源力量,形成工作合力,以更高的站位、更大的格局、更宽的视野来认识、思考和谋划依法治市工作,确保市委全面依法治市委员会的决定事项、工作部署不折不扣得到落实。

会议强调,要进一步强化责任意识和使命担当,充分发挥依法治市办职能作用,落实好全面依法治国各项工作精神,以更高的标准、更有力的措施,更扎实的工作,推动法治菏泽建设取得新突破,以优异成绩庆祝建党100周年。

“这件作品从产生创意到制作完成,历时两年多,涵盖了配曲改变、歌词改编、场景设计、演员选拔等多个环节,经过几易其稿,多次开会,最终确定方案,完成了拍摄与制作,整个过程涉及人员50多人。”周松柏介绍说。

日前,在“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹摄影作品大赛中,家住菏泽高新区的周松柏凭借作品《菏泽人唱牡丹》荣获一等奖。

周松柏今年50岁,是一位喜爱唱歌、善于创新的短视频爱好者,工作之余坚持从事视频创作,现为山东省摄影家协会会员、菏泽市摄影家协会理事。此外,他还是一位热心公益的爱心人士,作为菏泽市手拉手志愿者协会秘书长,每次协会组织的志愿服务活动总少不了他的身影,他将爱心善举奉献给敬老院、贫困家庭等弱势群体,为社会传递了温暖,传递了正能量。

本着立足乡土、立足大众的初衷,周松柏借助牡丹盛开,以新颖的创意,将经典老歌——《牡丹之歌》进行创作,以短视频的形式来宣传、赞美、歌唱家乡牡丹,通过社会各阶层人士之口来传唱菏泽,传唱在党的领导下菏泽人民的幸福生活。通过镜头,反映了菏泽日新月异的新风貌。

“为了体现咱菏泽本地特色,我采用成武县民间小调包棱调来作为短视频的开头和结尾,以大家耳熟能详的《牡丹之歌》为主旋律,将民族唱法改编为通俗唱法,既朗朗上口,也更容易传唱。”周松柏说。

据了解,《菏泽人唱牡丹》这件作品是2019年牡丹花开前期,周松柏使用摄像机在曹州牡丹园拍摄的。画面中,在一位歌者的引领下,环卫工人、花农等从事不同职业的市民一起传唱这首歌,在牡丹盛开的大背景下,带动园内赏花的游人一起加入了传唱队伍,整个视频气氛轻松欢快,感染力强。后期制作采用多媒体技术,通过计算机对文字、图片、视频、声音等多媒体信息进行综合处理,完成了时长3分19秒的短视频。

一部具有竞争力的视频作品,从创意到策划再到制作完成,并不是一朝一夕的事情。2019年产生创意后,周松柏着手拍摄,2010年又进行了补拍,后期制作就花费了两个多月的时间。“值得高兴的是视频在抖音等社交平台发布以后,点赞率、浏览量、评论率都很高,留下评论的大部分都是在外地工作的菏泽人,《菏泽人唱牡丹》勾起了他们对家乡的思念,通过评

论区的留言,我看到了他们对家乡的美好祝愿和赞美。”周松柏说。

谈到这次获奖,周松柏告诉记者,在创作、摄制过程中,这件作品得到了社会各界人士的大力支持,他们在百忙之中亲临现场指导并给予资金支持,用专业知识、以艺术家的视角,给了他中肯的建议,

没有他们不辞劳苦的倾力配合与协作,就没有这件作品和荣誉,这是大家共同努力的结果。

作为一名短视频爱好者,周松柏表示,下一步,他准备继续以这种接地气的形式,再拍摄一件歌唱党的作品,庆祝建党100周年。

记者 常鲁燕

周松柏正在用摄像机拍摄

童心翰墨竞风采

5月30日,由市文联和市妇联主办、市书协和市妇女儿童活动中心承办的“雏凤翰梦”菏泽市少儿书法展开幕。据了解,这次少儿书法展汇集了少儿书法大赛的优秀、入展作品100件,一幅幅稍显稚嫩的书法作品,展示出孩子们的童真、童趣和童心,反映了孩子们具有较高的文化兴趣、求知欲望和书写热忱,也蕴涵着他们热爱生活、憧憬未来、追求美好的花蕾情怀。

记者 孔博 摄

市妇联举办家庭教育公益讲座

本报讯(记者 时苏建)5月29日下午,为深化党史学习教育、传播科学家教理念,市妇联举办“我为群众办实事”实践活动庆“六一”家庭教育公益讲座,为定陶区第二实验中学500名家长送去了一场精彩实用的家庭教育公益讲座。

青春期是孩子生长发育的关键时期,也是继婴儿期后,第二个生长发育的高峰期。青春期的孩子身体处于加速发育阶段,而心理和社会适应能力会相对推迟,容易在心理上引起波动,如果不及时解决,问题可能会变得严重,甚至影响孩子一生的健康。本次活动中,杨晓飞以“青春期家庭教育”为题进行讲述。在讲座中,杨晓

飞用大量的实例和生动形象富有感染力的语言,为大家详细讲述了孩子青春期常见的心理问题和产生的原因,以及家长如何跟孩子进行有效亲子沟通,帮助孩子解决问题,顺利度过青春期这一人生中的重要时期。活动还发放了防溺水安全教育明白纸和法制宣传资料1000余份,助力孩子健康成长。与会家长纷纷表示收获颇丰、受益匪浅。

据了解,家庭教育讲座是市妇联党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要载体,今年市妇联将在全市举办100家庭教育公益讲座,广泛传播科学家教理念,提高广大家长科学教子水平,推动全市家庭教育水平再上新台阶。

“这座桥是我市境内东鱼河上跨度最大的一座桥,建成后,将很好地方便两岸群众的生产生活。”5月31日,在东鱼河单县时集中大桥施工现场,负责人李发告诉记者,时集中大桥正在加班加点施工,目前处于预制桥梁吊装阶段,预计6月底完工。据悉,时集中大桥原有桥梁为危桥,今年4月初开始施工建设的新桥全长360米,总计18跨,每跨20米,为我市重点水利建设工程,也是东鱼河(菏泽段)最大的一座交通生产用桥。

记者 全志华 摄

水质可生化性的同时也白白浪费了优质碳源。另一方面,下游污水处理厂却因为碳源不足“吃不饱”,而外购乙酸钠用于污水处理厂的反硝化脱氮除磷反应,不仅运行费用大大增加,乙酸长期使用还对设备和构筑物产生一定腐蚀。面对环境污染和资源短缺的压力,啤酒生产废水的循环利用势在必行。

2020年底,生态环境部与国家市场监督管理总局联合发布了《啤酒工业污染物排放标准》(GB19821-2005)修改单,允许啤酒制造企业与下游污水处理厂通过签订具

有法律效力的书面合同,共同约定水污染物排放浓度限值,不再受纳管排污标准的限制,从而实现啤酒废水直接资源化利用。

党史学习教育开展以来,菏泽高新区把“我为群众办实事”实践活动作为重要内容,引导全区党员干部深入企业、车间,查实情、解难题。本次合作协议的成功签订,既是菏泽高新区为企业释放政策红利、为企业排忧解难的生动案例,也是坚持走好绿色低碳可持续发展之路的具体实践,将有力助推高新区经济社会高质量发展。

重点水利工程项目建设解群众出行难题